EJERCICIOS METODOS MATEMATICOS

Utilice el método de Gauss-Jordan para encontrar, si existen, todas las soluciones del

sistema de ecuaciones:

9x, + 9xy— Tx; =6
—-.".\] — x;=-10
9x, + 6x,+ 8x; =45

En el siguiente sistema de ecuaciones lineales determine para qué valores de K el sistema
i) no tiene solucidn, ii) tiene un nimero infinito de soluciones, iii) tiene solucién Unica.

2x-y—K==0

x—y—2z=1
- X+ 2==K
Si
a=Q2 -30),b=(-7 -5 4y c=(618).
Calcule
b+ ¢
—2b
4b — Ta
3a—2b —4¢
Calcule
¢y 3\][4 3
L =1 2/\0 6_]
/ 16
7 14| ; .
iz -3 s)|
' \-2 3
1 4) (-4 1)
En los problemas 27 a 43 realice las operacionesindicadascon 4 =| -2 -2 1, B=, 0 |
s -9) 0 -8) | 8 -3
¥ C=|3 0 N
6 1
27. 34 8. A+ B 29. C— A
30. A-C 3l. 2C - 54 32. 0B (0 es el cero escalar)
3\, —74+ 3B 3. 6B—74+0C M. A+B+C
. C—A—-B 3. B—A-2C 8. 24 — 3B + 4C



§ =) -
DadosA=[2 3Jyﬂ={ X

324+ B+ X)=S(X— A+ B)

e

]. resuelva la siguiente ecuacién para X:

7.
(2 -4 L
Sea A= I 3.C.'J.ln:u]e;-t ! si existe.
8.

En los problemas 1 a 8 calcule el producto escalar de los dos vectores.

‘
It

k2_.6

i 5-[ & 7, —4); (1, -4
(7l 4 (7, -9 (-1,-4)

L (L2, -1L0)(3, 7.4, -2)

(o]

5. (a, b). (e, d) 6. (W2 =2 2);(J18 V32 1)
y X (x
7 lw WT 3):(1:2 -97 ) 8. |yh| z
. z)lx

9.

1 4
Determine todos los nimeros a y ff tales que los vectores —‘; y ; son ortogonales.

3 3

10. équé significa que el determinante de una matriz cuadrada sea cero?

11. Encuentre la magnitud y la direccion del vector
v=(3,-2)

12,

Seanu = —3i + 6] yv = 2i + aj. Determine a tal que:

@) uy vy son ortogonales. h) uy vson paralelos.
<) Eldnguloentren y ves 3. d) Elangulo entreu y ves 54.



13. Encuentre la magnitud y los cosenos directores de

v=—10l + 7} + 9k
14. Calcule el volumen del paralelepipedo determinado por los vectores
"Ry FS
P, FRy FS, gonde
P=2,1,-1),0=(-31L4),R=(-1,0,2)yS=(-3,-1,5).

15. Usando la desigualdad de Cauchy-Schwarz, pruebe que si

u -+ v = ju| + v].,
l 1=+ M entonces

"¥Y son linealmente dependientes.

16.
1) ;Cudles de los siguientes determinantes son (7
123 1 2
ay 1 2 4 by |2 3 8
1 6 4 -1 =2 =7
213 1 00
gil=2 -k 3 dy 10 =1 0
0 25 0 0 4
I1) ;Cuadles de los siguientes determinantes son 07
1 4 3 4 i ¥ (01
-1 2 =3 4 021 4
a) b)
-1 § 2 S i0e2
L 32 00035
[ SR | 7 f R | 1
=1 3 =2 0 2 =
0 & 1 1 1
2 4 4 2 30 0 2
6 6 5 03 2
1 2.3
111) El determinantede| —1 2 4 |es
=12
a) 4 By 10 o =10 dy 8 e) 6

17. Describa geométricamente la transformacién lineal descrita por

/

]

A,=!sen® cosfl 0]

Lo o 1

cosf —senf 0



18.

1) Un vector s
a) dos puntos en el plano xy.
£) un segmento de recta entre dos puntos
¢) un segmento de recta dirigido de un punto a otro.
) una coleccion de segmentos de recta dirigidos equivalentes.

1) SiP= (3, —4)y O = (8, 6), el vector PD tiene longitud

a) [3+—4| b (3 + (—47
)3 —8P+(—4-6P d) J(8 -3 +(6—(—4)}
111) La direccidon del vector (4, 8) es
a) w b) tan~(8 — 4) ) (%]1? d) Ian“'(%]

IV) Siw=(3,4)yv = (5, 8),entonces u + v
a) (7, 13) b) (8.12) ) 2.4) d) (15,32)
V) Sim = (4, 3),entonces el vector unitario conlamisma direccién que ues

43 43
a) (0.4,03) b) (0.8, 0.6) <) (?’?) ) [7-7]

19.

Ditsj=—"""",

ay 1 b) ,{(O—IF +(1-0)

mn3.4-3.2)=

a) (3+3)4+2)=136 by (3)3) + (4N2) =17
dB-3)2-9H=0 d) 3)3) - @2 =1

111} El coseno del angulo entrei + jel — jes

a) 01 + 0 b) 0 o) V2 d) 21+0
IV) Los vectores 21 — 12fy 3 + (3} son o

a) Ni paralelos ni ortogonales b) Paralelos

¢) Ontogonales d) ldénticos
V) Proy,u =

o 22X »n = " ki et




20.

I1) La distancia entre los puntos (1,2,3)y (3,5, 1) es

a) JA+2+3¢ +(3+5-1)° 5 2T +37+21

¢) J2° +3° +4 d) ,}45+73+25
111) El punto (0.3, 0.5, 0.2) estd la esfera unitaria.

@) en la tangente a b) sobre

¢) dentro de d) fuera de

IV) (x =3 + (y + 5)* + =* = 81 es la ecuacion de la esfera con

a) centro 81 y radio (-3, 5,0) b) radio 81 y centro (-3, 5,0)

¢) radio —9y centro (3, —5,0) d) radio 9y centro (3, —5,0)
V) j— (4k — 3i) =

a) (1, —4,-3) b) (1,-4,3)

<) (_3’ l; _4) d) (3; ls _4}

VI) (1 + 3k — ) (k —4f + 21) =
a)2+4+3=9 ) (1+3-1)1-4+2)=-3
gl+12-2=-13 d)2-4-3=-5
V' 11) El vector unitario en la misma direccién que i + 3k — jes
@ 1-j+k b H21-2)+k)
o) 421-2)+k) d) H2a+2)+k)

V111 El componente de u en la direccion w es

u-w

a) B ) i) e
Gl B Gl W



21.

[1}]

1)

V)

V)

V)

IXk—kXI=

a) 0 b) | <) 2 dy 2§
I-gxk=_____

ay 0 by 0 o) 1 d) I-j+k
IXxk_____.

ay 0 b 0 ) 1 d) no estd defimido

+px(g+Kk=
ay 0 b0 ) 1 dy 1-J+k

El seno del angulo entre los vectoresuy wes

< quwl
a) by

ol

u-w FEE
c) H d) |nxn| |u nl

uxu= :
ay [uf b 1 ) 0 d) 0



22.

1) ;Cuiles de los siguientes pares de vectores no pueden generar a B*?
1) (3 » 1) (2 1Y (-1
110 b fie)
» (o) guiy
1) ;Cudles de los siguientes conjuntos de polinomios generan a F,?

a) 1,22 b) 3,2x,-x*
&)1+ x,2+2x 2 ) Ll+x1+x

Indigue si los siguientes enunciados son alsos o verdaderos.

1 (:]““" Sipucie o g% {[:)(i]}

1 2) (-1
IV) | 2 |estd en el espacio generado por 4| 0 1,| 0/},

3 4 3
V){Lx, 2, x% ..., x""") generaa P.

3

0 0 0 0
(| of }genemuﬂ{n

1) (7) (-8
VIl gen j :) : es un subespacio de R*.
3)lae) | 2

VI gen es un subespacio de R*.

3

et ) e



23.

1) ;Cudles de los siguientes pares de vectores son linealmente independientes?

2 (-1 » (3)3) o (49
260 1o Y W 1

11) ;Cuadl de los siguientes pares de vectores es un conjunto generador de R*?

2} " (3} aei
(6 2O

111) ;Cual de los siguientes conjuntos de vectores debe ser linealmente dependiente?

Y M a)
(a) (d

N N
AT
lc) \f) Y
(a\ (d) g a) (d) 2 j
ey |bl,|el.|h dy |b|,|el|.|n|.| K
\E) kf) i ) \f) i !

Aquia, b, e, d,e, f, g h, i j, kylson nimeros reales.

Indique si las siguientes alirmaciones son lalsas o verdaderas:

IV) Siv,, vy ..., ¥, son linealmente independientes, entonces v, vy, . .. . ¥V,. Y,

también son linealmente independientes.
V) Sivy, vy, ..., ¥, son linealmente dependientes, entonces v,, v, . .. . V,, ¥, tam-

bién son linealmente dependientes.

V1) Si 4 esuna matrizde 3 % 3 ydet 4 = 0, entonces los renglones de A son vectores
linealmente dependientes en R’

VII) Los polinomios 3, 2x, —x" y 3x* son linealmente independientes en F,.

\'!ll)l..asmlriees(l 0]’[0 1],(0 I]y[z 3]sonlincalmemeindependiemes
- s 0o o)Jlo o)1 o -5 0



24.

Indigque cuiles de los siguientes emmciados son verdaderos,

1) Cualesquiera tres vectores en R’ forman una base para R*.
11) Cualesquiera tres vectores linealmente independientes en R* forman una base
para R*.
111} Una base en un espacio vectorial es Gnica.
IV) Sea H un subespacio propio de R*. Es posible encontrar cuatro vectores lineal-
mente independientes en /.

x
V) Sea H=1{| v|[:2x+11y—17z=0}. Entonces dim H = 2.
z

V1) Sea §v,, v, ....v,} una base para el espacio vectorial ¥, Entonces o es posible

encontrar un vector v & Ftal quen ¢ gen {v, vy..... v}
g 2 0)(0 3 0 0)(0 0
Vi base M.
e SJ6 oH SHo alfwmerwerense
25.
0 SAT‘R’—)R’eslammfomauénlmulT y = ]etMmcelAr=
0 -1 0 001 1 00 001
a)|0 01 ) [-1 0 0 & |0 =110 dy} 010
1 00 010 0 01 -1 00
1) representa(n) una expansion a lo largo del eje y.
& {z o] " {% o] ,[1 o) " bl
¢ 1
01 01 0 2 0 5
1) representa(n) una expansion a lo largo del ge x.

(1) a6
I

13
o 1
nii

S



26.

f
]

Sea @ un nimero real. Demuestre que | —sen @ cos @ 0 | es invertible y encuentre su in-
versa. '
Lo o 1

cost sené 0)

27. Sea la matriz

Encuentre sus valores caracteristicos y sus vectores caracteristicos.



